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巴塞罗那自治大学是一所公立大学，位于西班牙工商第一大城, 亦是西班牙经济火车头加泰罗尼亚大区首府巴塞罗那。巴塞罗那自治大学创立于1968年，是一所年轻现代化的大学，共有30个学院，53个系，9个图书馆，现设有78个本科课程，88个博士生项目与183个官方硕士和334个校际硕士课程。学校有47,489名学生，教师和研究人员3134名，以及行政管理人员与服务人员共2504名，2006年教育部给予大学年度预算金额为338,600,000欧元。巴塞罗那自治大学属于综合性的大学，在众多的学科中，以经济企管类为最著名，排名全国第一。此外，文学，外文，翻译类，也是全国最顶尖的院校，医药和卫生类，法学，环境科学，生物科技，电子工程均占全国鳌头。 

巴塞罗那自治大学创校40余年来，一直非常重视与外国大学互相交流学生及研究成果，目前与全世界180多个大学签有学生交流协议，其中包括了中国，有2350名来自全世界不同国家的学生在此学习，是西班牙全国拥有最多外国学生的大学之一。巴塞罗那自治大学在其国际化进程计划推展中，校长办公室工作团队已经把和中国大学进行紧密合作及双向交流列为首要任务之一。目前巴塞罗那自治大学已和中国的北京大学、浙江大学、南京大学、北京对外经济贸易大学、北京外国语大学、上海外国语大学、中科院等院校开展国际交流与合作工作。 

巴塞罗那自治大学在研究与教学领域里的出色表现，不但傲居西班牙之冠，更被公认为欧洲最优秀的大学之一。根据2006年3月出版的美国专业杂志The Scientist（科学家）的评估，巴塞罗那自治大学的博士后研究课程排名全球（除美国本土的学院以外）第34位，是西班牙全国公私立大学中唯一进入全球前35名的大学。

巴塞罗那自治大学在西班牙拥有三个校区，Bellaterra、Sabadell和Sant Pau。总校区位于巴塞罗那市郊的Bellaterra镇，有国家火车，自治区火车，公车与巴塞罗那市联结，35分钟之内可以乘舒适的火车从巴塞罗那市中心到达大学总校区，交通非常方便。大学校区广阔，占地260公顷，绿树成荫，绿草如茵，环境优美宜人，拥有教研中心，科研机构，图书馆及免费，实验室，学生及教员宿舍，各院校学生餐厅，旅游学院所属学生实习用三星酒店，以及各种商业和卫生服务设施，是一座设备齐全，学风淳朴优良，充满活力的大学城。 


大学在巴塞罗那市区原圣保禄医院的康复大楼内设立了大学的城区部（Sant Pau），是一栋被联合国教科文组织确立的人类文化遗产，这幢建筑是与高迪齐名的路易斯·多米尼克的建筑大师的作品，雄伟壮观，造型精奇，构思巧妙。巴塞罗那自治大学城区部里设有医学院，护理学院，社会科学院的硕士部，如贝尔医学基金会，巴塞罗那自治大学基金会，以及语言中心等大学的机构。宽敞的大堂、别具一格的教室以及图书馆，是巴自大城区部学生吸收知识的优雅场所。 
大学除了教学任务之外，还有自己的文化艺术中心，支持艺术创作，推广包括舞蹈、戏剧、音乐、电影、文学等在内的各种文艺活动。体育方面，也设有足球场、网球场、游泳池、攀岩山墙、壁球室、健身房以及桑拿浴室等为学生提供各项体育活动的场地以及医疗服务。此外，学校也非常关心社会公益事业，组织学生参与各种自发的社会公益活动。为帮助学生进入社会工作，学校还具备就业实习指导中心，提供信息辅导，培训课程，设有多项大学与企业合作的项目，力求为学生踏上工作岗位铺平道路。 

巴塞罗那自治大学坐落于欧洲中心城市之一的巴塞罗那（西班牙，加泰罗尼亚自治大区）。这个地中海沿岸的一个重要的大都市，完美地将历史和现代结合在一起。密集的工业传统，加之积极进取的性格，使巴塞罗那以不断创新和科技进步作为发展的重点。 

历史的和现代的建筑，也是巴塞罗那城市的标识。在城市中的那些街道上，坐落着西班牙领军人物级建筑师――神圣家族大教堂的创始人，安东尼高迪（Antonio Guadí）的历史性建筑，与之相映成趣的是矗立在巴塞罗那地平线上的是象建筑师诺维尔（Jean Nouvel）设计的巴塞罗那水务局办公大楼阿格拔塔（Torre Agbar）那样新颖的摩天大楼。 

令人难忘的1992年奥林匹克运动会，让世界认识了巴塞罗那全新的美丽和活力，也向世界展示了她浓郁的地中海特色：凭海临风，不仅拥有得天独厚的海滩和海上运动场，还张开着她双臂，迎接不同的文化和民族。不断自我丰富，使之成为独一无二，绝无仅有的魅力之都。 
巴塞罗那简介 
● 矗立于地中海海滨的巴塞罗那是一座生机勃勃，风格多样，海纳百川的大都市，她已属世界名城之列，被建议为一生中必访的城市之一。 

● 巴塞罗那拥有令人艳羡的地中海型气候，蓝天白云，碧海晴空，终日阳光灿烂，气候舒适宜人。
● 巴塞罗那的建筑艺术因为其中无数被评为世界人类文化遗产的杰作而显得卓尔不群。城市不但设计优美，规划尤其先进合理，四处可见令人惊喜的建筑作品，是个适合读书居住的好地方。 

● 巴塞罗那是西班牙现代发展史上的经济火车头，全国经济最发达，人民最富裕的地区之一。 

● 巴塞罗那是西班牙的旅游会展重点城市，每年接待数百万游客及参展人士。 

● 巴塞罗那的文化艺术氛围属全国之最，博物馆，美术馆，文化中心比比皆是，各种文化性质的活动，无论传统或前卫，保守或新潮，总不间断地在城里的各个角落进行着，提升人民的文化水平。 

● 巴塞罗那大学及以上教育程度的本国及外国学生总人数超过20万名（巴塞罗那市区人口约160万人），拥有数所国内外知名的一流大学，例如巴塞罗那大学（UB），巴塞罗那自治大学（UAB），加泰罗尼亚理工大学（UPC），庞贝乌法布拉大学（UPF），是一个年轻而活力超强的大学城。 

● 巴塞罗那的科研活动全国排名第一，是西班牙政府投资最大，科研项目最多的地区，拥有众多国际知名的科研机构，特别在信息新科技，生物科技等领域享有盛名。 

● 今天的巴塞罗那是一片创新的天地，无论是当代艺术领域还是通过高新科技、视频网络所展现的信息领域，都是一派欣欣向荣的景象。 

