关于开展2017年研究生指导教师
“教书育人奖”评选工作的通知

各学院：
为深入学习贯彻习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上的讲话精神，根据《高等学校教师职业道德规范》及《教育部关于进一步加强和改进研究生思想政治教育的若干意见》，进一步加强研究生指导教师队伍建设，引导广大导师切实肩负起“立德树人、教书育人”的光荣职责，全面提高研究生教育质量，经研究，决定于近期开展研究生指导教师“教书育人奖”评选活动。现将有关事项说明如下：
一、评选范围
我校在岗研究生指导教师，且至少已完整指导过一届毕业研究生。
二、评选办法与流程
评选采取学院推荐，学校集中现场评选的方式进行。具体流程如下：
（一）学院根据在学研究生规模开展初选并推荐候选人。规模500人以下学院可推荐1人；500人及以上学院可推荐2人。
（二）学校现场评选：
1.候选人采用PPT汇报展示（8分钟）；
2.评委现场无记名投票；
3.现场统计并公布结果。
（三）公示：开展为期一周的公示，若无异议即当选。
三、评选名额
原则上不多于10人
四、评选时间与地点
（一）学院初选推荐：2018年1月5日前，学院完成初选推荐，提交候选人推荐表（附件2）至研究生院学位办；2018年1月10日前，学院提交候选人汇报PPT，并进行演讲顺序抽签（地点：丹桂楼215室）；
（二）现场评审：2018年1月中旬（具体时间地点另行通知），举行现场评选会。
五、表彰奖励
学校向获奖者颁发荣誉证书和奖金，并在研究生招生指标分配上予以倾斜。
六、注意事项
评选现场将采用电子计时办法，评委对照评价指标进行投票，请提醒本院候选人注意把握时间，参照指标进行全面汇报，以免影响汇报效果。
若有未尽事宜，请与研究生院学位办联系，联系人：范金凤、李钰婧；联系地址：丹桂楼215室；联系电话：87282673；电子邮箱：xwb@mail.hzau.edu.cn。
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　　 2.研究生指导教师“教书育人奖”推荐表


华中农业大学研究生院
2017年12月26日













附件1

研究生指导教师“教书育人奖”评价指标

一、爱国守法，立德树人。拥护中国共产党领导，认真贯彻党和国家教育方针，注重自身修养，遵守社会公德，传播优秀文化，作风正派，具有高尚的道德情操，无滥用学术资源和学术影响的行为。
二、敬业爱校，团结合作。热爱教育和科研事业，恪尽职守，甘于奉献，精益求精，协同创新，维护校园和谐稳定，没有从事影响教育教学工作的兼职，无损害学生、同事和学校合法权益及声誉的行为。
三、业务精通，专业素质高。崇尚学术，具有求真务实、开拓创新的科学精神，承担着一定科研课题，科研水平较高，学术成果较多，严谨自律，无学术失范或学术不端的行为。
四、教学效果好，学生评价高。能主动探索研究生教育教学规律，积极参与研究生培养的教学与改革，承担着一定的研究生教学任务，教学手段丰富，课堂效果明显，课程建设成绩突出，认真负责，无随意停课、调课等违反教学管理规定的行为。
五、严谨治学，因材施教。弘扬科学精神，注重学思结合，严格要求，不断激发研究生潜能，提高教育教学质量；过程培养和目标培养相结合，所指导的研究生课程学习成绩优良，科研记录认真完整，科研成果突出，有高水平的论文发表或学位论文获得“省优”及以上奖励，无论文抽检不合格的现象。
六、德育为先，诲人不倦。注重研究生思想道德教育，能引导研究生树立正确的世界观、人生观和价值观，恪守学术规范，尊重他人劳动和学术成果，维护学术自由和学术尊严，诚实守信，所指导的学生没有受过学校处分，无违反科学道德的行为。
七、言传身教，重视研究生健全人格的培养。尊重研究生个性，严慈相济，帮助研究生形成正确的自我意识和乐观向上的生活态度，培养研究生良好的人际交往能力和社会适应能力，以及良好的情绪调控能力，提高研究生审美情趣，促进研究生全面发展。
八、关爱学生，师生关系融洽。关心、爱护研究生，能经常与研究生交流谈心，及时发现并疏导研究生遇到的情感和心理问题，帮助解决面临的实际生活困难，指导研究生合理规划人生和职业，每个月给予研究生的生活补助不低于学校规定的标准。
九、服务社会，实践育人。重视实践教学，注重知行合一，积极参与实践教学改革，鼓励、带领并指导研究生积极参与社会实践，自觉承担社会义务，通过普及科技知识，提供科技服务等形式，不断增强研究生的社会责任感和解决问题的实践能力。
十、指导经验丰富，教书育人成效显著。应已完整地指导过一届以上研究生，且所指导的研究生综合素质高，业务能力强，就业情况好，发展前景光明或已取得了较好业绩。
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